

头顶星空，脚踏实地

——教育学院 2021 届应用心理学专业毕业生

程文静

程文静，女，1999 年 7 月 8 日出生，中共党员，于 2017 年 9 月至 2021 年 7 月就读于合肥学院教育学院应用心理学专业。曾担任教育学院团委学生副书记、教育学院学生会主席、17 级应用心理班团支书等职务。



初入大学校园，程文静就和团学工作，志愿支教结下了不解之缘。

大一她进入教育学院学生会组织部，同时竞选成为班级团支书。自此开启了她四年的团学工作之路，在担任班级团支书的四年时间里，她始终秉持着“脚踏实地为同学服务，搞好班级团支部建设”的信念，认真做好团情统计、团关系转接、团费收缴，团员档案整理等基本团务工作。同时不断加强团支部思想政治建设，过好团组织生活会，策划多项丰富多彩意义深刻的团日活动，带领 17 级应用心理学团支部获得校级团日活动一等奖、“红旗团支部”荣誉称号，她的工作得到了班级同学和老师的认可，自己也多次获得校级“优秀团员”、“优秀团干”的称号。

与此同时，程文静在教育学院学生会组织部也在不断历练和成长，从小委员到部长再到团委学生副书记，她结合自身团支书的身份，深知基层团支部工作开展的问题，在团委老师的指导和帮助下，不断探索基层团学工作新方法、新思路。连续三年组织策划学院团支部民主生活会，“青马团课”，紧密学院各班级团支部关系，提升学院团员的思想政治素质和实践本领。同时，她始终铭记“学生干部

首先是学生，要服务学院师生”的工作原则，和学生会其他伙伴一起，奔忙在迎新的烈日下、运动会的后勤保障中、元旦晚会的策划布置幕后……始终让自己成为学生和老师之间的桥梁，在大大小小的活动中做一个哪里需要哪里搬的砖，做一个小小的螺丝钉，担负起作为学生干部的责任和义务，获得过校级“优秀学生干部”、“三好学生”等称号。



除了团学工作，程文静在大学期间一直坚持参加校内外各项志愿支教活动。她刚入校就选择成为一名志愿者，牢记奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。参加过合肥马拉松志愿服务、特殊儿童教育中心志愿服务、学院迎新志愿服务等，在志愿活动中她发扬吃苦耐劳的精神，用爱心、耐心、细心、责任心认真完成每项任务，做好服务工作。此外，她在大一从学校了解到“大学生暑期三下乡社会实践活动”便满腔热情积极投身于暑期志愿支教。大一的那年暑假，她跟随学院志愿服务团来到黄山徽州区开启了她人生中第一次志愿支教活动，她和学长学姐们一起，利用自己的专业知识给那里的孩子带来了心理团辅游戏和心理健康主题讲座，成为孩子们的大姐姐，倾听他们的心事，排解他们的烦恼。同时也针对性的对当地留守儿童心理现状进行调研，撰写调研报告。支教结束后在团队中负责材料梳理、活动总结申报等工作。之后的两年，她在老师和学长学姐的帮助下飞快成长，连续两年带队奔赴宿州惠庙村、合肥基层社区等地开展暑期志愿支教活动，把教育学院各专业特长如舞蹈、美术、书法、手工、心理健康等课程带给那里的孩子们，丰富他们的暑期生活，期望为孩子们点亮热爱生活努力学习的一盏明灯。三年的支教生活让程文静更加坚韧，也让她懂得了爱与付出的意义。她带领的团队两次获得省级“优秀实践团队”，多次获得校级“先进团队”，她本人也

获得一次省级“优秀调研报告”和两次校级“先进个人”称号。



团学工作培养了她的严谨细致，志愿服务锻炼了她的坚韧拼搏，这些都让她在学习和生活中更加严格的要求自己。大一刚入校她就递交了入党申请书，后来成为一名光荣的共产党员，她始终不敢懈怠，时刻以党员的标准要求自己，在班级做好团支书的工作，团结同学，友爱互助，力所能及的为别人提供帮助，在班级大大小小的事务中发挥党员的模范带头作用。同时在学习上努力认真，不断提高学习成绩，提升自己的综合素质。大学期间她曾获得国家励志奖学金、国元证券奖学金、一等奖学金等。

从她踏进教育学院的时候，一直把教育学院“让优秀成为一种习惯”的宗旨牢记在心，在教育学院生活的四年，她成长的路上，有幸遇到很多良师益友，在她迷茫的时候给她指引，在她需要的时候给她帮助，使她成为一个正直善良的人，这些都是她在今后面对生活中一切的勇气之源。